
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Mandag og tirsdag den 11. – 12. marts 2024 

Mødetidspunkt: kl. 10 til kl. 12.30 den 12. marts  

Mødested: 
 
Saltum, Tolderhusene 3, 9493 Saltum 

Deltagere: KB Kreds I (Nord)   

Afbud: Tanja deltager kun førstedagen og på teams, hvor også Jørn 
kobler sig på. Marianne er sygemeldt.  

På 2. dagen har Britta, Elin, Jørn og Poul været med via 
teams.   

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst 

2. Godkendelse af dagsorden – yderligere punkter?   

 Kreds I Nord interne anliggende: 

1. Seneste nyt fra Husene 
 
Personsager 
Vi drøftede en del udfordringer forskellige steder i vores kreds. 
Nini henviste til, at der hos Selskabsprocesser har været afholdt 
teams-kursus om psykologisk tryghed. Det var godt og kan anbefales. 
Kurset er oprindeligt efterspurgt af arbejdsmiljøorganisationen. 
 
 



Planlægning af lønforhandling er i gang 
Vi har modtaget en del skemaer fra vores medlemmer, som vi skal 
forhandle for. 
Der er stor forskel på, hvor stor en andel vores DTS-medlemmer 
udgør af den samlede mængde medarbejdere i de forskellige 
forhandlingsfora. 
Mange af vores medlemmer besidder større viden, erfaring og 
anciennitet end dem, som er ansat inden for de seneste år. Dette 
håber vi, at der kan ske honorering for. 
Vi håber, at der alle steder vil være forståelse for, at der skal være en 
reel forhandling af de økonomiske midler, der er afsat til 2024-tillæg. 
Vi har mange steder forhandlinger organisationsvis på skift, andre 
steder sker forhandlingerne med de 3 organisationer inde på samme 
tid. Dette har vi som regel aftalt på vores sættemøder. 
 
Orlov 
Der er forskel på styrelsernes vilje til at bevilge orlov. 
 
Uddannelse 
Der er også forskel på vores muligheder for uddannelse, idet der nogle 
steder i 2024 vil være tilbageholdenhed for flere nye kurser, mens dem 
der har fået tilsagn må bruge dette.  
 
Professions Bachelor i skat/diplom i skat 
Vi håber, at der også i Aalborg kan åbnes for tilgang til uddannelse, 
idet vi finder, at der er for langt fra Nordjylland til Randers, Aarhus og 
Herning m.fl. 
 
Rokeringssite 
For hele Skatteforvaltningen eksisterer der et site, hvor man som 
medarbejder kan få inspiration og hjælp, hvis man søger om at 
rokere/blive udstationeret for en given periode med noget andet 
arbejde.  
 
Hjørring 
Der er ansat 4 nye elever pr. september, og indtil da som vikarer. 
I Hjørring vil der være behov for overarbejde i forbindelse med 
udsendelse af årsopgørelserne m.v. Overarbejdet vil blive planlagt 
efter ansøgning herom, (frivillighed). 
Der skal ske ændring af nogle centrale systemer til styring af 
opkrævninger og krav fra skattekontoen. 
 
Thisted 
Der er fortsat et stort pres på inddrivelsen og retskraft-vurderingen af 
de mange gældsposter. Ligesom der er en del krav, der er blevet 
omfattet af love om en udskydelse af forældelse. For skattekrav skal 
udskydelsen ske ved kontakt og/eller udlæg, idet disse krav ikke er 
omfattet af de lovmæssige forældelsesudskydelser.  



 
Der er sket en ændring vedr. lønindeholdelsesprocenterne 
medførende at mange skyldnere er meget økonomisk pressede.  Det 
er et generelt problem at forhøjede rentesatser og regler om afvikling 
gør, at store gældsposter alene får afviklet rentedelen. 
 
Hos fogedenhederne i Randers, Middelfart og Roskilde er fogederne 
tilbudt frivilligt overarbejde. 
 
En del medarbejdere står dagligt på mål for urimelig behandling af div. 
skyldnere især ved mishagsytringer over telefonen 
 
Personaleomsætningen er faldet lidt, men sygefravær er steget. 
 
Aalborg 
Der skal i Motor ansættes en ny underdirektør, idet en flytter til andet 
arbejde uden for Skatteforvaltningen. 
 
Aarhus 
Der er fortsat udfordringer med manglende P-pladser og med 
kantineforhold. 
 
Aarhus/ Told 
Der er store uløste spørgsmål vedrørende den nye organisation. 
 
Herning 
1. april 2024 oprettes en ny enhed i Vurderingsstyrelsen i Herning. 
 
Struer 
Lokalitetsudvalg var sammensat af for mange, nu er der dannet en ny 
sammensætning. 
Der planlægges indkøb af El-biler, men porte i garager er for smalle og 
det drøftes hvor og hvor mange ladestandere der skal opsættes. 
 
 

2. GF/Valgmøder – vi er i gang med planlægningen heraf. 
 

3. OK 24 – Jørn Rise og Hans Holmer deltager via Teams  
 
Vi blev orienteret om forløb for at vedtage de generelle krav, der er 
sendt videre til CFU. Her er det først og fremmest værd at bemærke, 
at der er tale om en samlet regulering på 5,89 % pr. 01.04.2024. 
Dernæst blev vi orienteret om, at der er afsat en andel til en 
organisationspulje, for DTS = 0,89 %. Der har været forhandlinger 
herom, og det vil vi senere høre mere om. 
 
Vedrørende det der vedrører reguleringsordningen, vil der ultimo i 
september 2025 ske en forhandling herom ud fra, hvorledes 



lønudviklingen på det privat område er. Det forventes således, at vi i 
2024 overenskomstperioden sammen med andre statsansatte vil blive 
kompenseret hurtigere end tidligere. 
 
Vores hovedbestyrelse (HB) skal den 19. marts tage stilling på vegne 
af vores medlemmer og sende det foreliggende videre til CO10, hvor 
der er repræsentantskabsmøde, den 20. marts 2024 jf. det fra DTS pr. 
21. februar 2024 udmeldte i Nyt fra DTS nr. 4. 
 
Vi er oplyst om, at der vil ske rettelser i de anvendte indeks fra 
Danmarks Statistik. Vi håber, at reguleringsordningen vil ske på et 
grundlag, som kan forklares og forsvares, altså således vi kan se og 
følge beregningen. Man taler om praksis for det standardberegnede 
lønindeks i stedet for det implicitte lønindeks. 
 
Vi kan ude i vores valgenheder vejledende ”høre” vores medlemmer 
om deres syn på de offentliggjorte resultater, hvis vi synes det er en 
god ide. Har vi kommentarer, må vi inden 19. marts 2024 give dem til 
Charlotte. 
  

3. 
Dagsorden til ordinært HB-møde 

Tid Den 19. marts 2024, klokken 10 – 16. 

Sted Forbundets mødelokale på 11. sal i Codanhus, Gl. Kongevej 60, 
Frederiksberg 

Dagsorden  

1. Velkomst 

2. Godkendelse af referat 

3. Præsentation af projekt Løkken v/arkitekterne Christina og Jakob  

Hvis projektet bliver for dyrt, må vi afstå fra at være alene om at gennemføre 
det, og vi håber da, at Afdeling 7 kan være en eventuel ny ejer af nogle af de 3 
nye ejendomme, der skal bygges til hhv. 2, 6 og 8 personer. 

4. OK’24 – gennemgang af aftaleresultatet – generelle og specielle krav – 
indstilling om anbefaling eller afvisning af resultatet på CO 10’ ekstraordinære 
repræsentantskabsmøde den 20. marts 2024. Herunder også TAT’s specielle 
krav. Drøftelse af kommunikationen af aftaleresultatet. 

5. Indlån af vurderingsopgaver til SKTST, GÆLDST og SANST  



6. Økonomi – Månedsrapport Jan og Feb. Majbritt deltager under punktet  

7. PB og Diplom i skat. Hvad nu?  

8. Status – integration af TAT  

9. Nyt fra sekretariatet  

10. Nyt fra kredse, TR-fora og udvalg. Materiale må gerne indsendes på 
forhånd  

11. Eventuelt                       

                      
 

 
 
 


